
 
TOPIC- Puzzles 
 
Time-10min 
Paper-Maker Paper Maker 10 
 

Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पढ़िए और िीचे ढ़िए गए प्रश्िों के 
उत्तर िीजजए. 
 

आठ बॉक्स K, L, M, N, O, P, Q, R को एक के ऊपर एक रखा गया है। उनमें से प्रत्येक में 
अलग-अलग फल जैस ेसेब, आम, केला, अमरूद, अंगूर, पपीता, संतरा, लीची रखे गए हैं। बॉक्स O 

में लीची है। बॉक्स O और बॉक्स K के मध्य दो बॉक्स रखे गये हैं। बॉक्स M में अमरुद है और 
बॉक्स P के ठीक ऊपर रखा गया है। बॉक्स P और बॉक्स R के मध्य केवल दो बॉक्स रखे गए 
हैं, बॉक्स R जजसमें केले हैं। बॉक्स O और बॉक्स R के मध्य केवल एक बॉक्स रखा गया है। 
बॉक्स Q और N के मध्य चार बॉक्स रखे गये हैं तथा बॉक्स Q को बॉक्स N के ऊपर रखा गया 
है। बॉक्स N और L के मध्य एक से अधिक बॉक्स नहीं रखे गए हैं, बॉक्स L जजसमें पपीता है। 
वह बॉक्स जजसमें केले हैं उसे बॉक्स N के नीचे रखा गया है। संतरे के बॉक्स को आम के बॉक्स 
के ठीक ऊपर रखा गया है। बॉक्स N में सेब नहीं है। 
 

Q1. निम्िलिखित में से ककस बॉक्स में आम है? 

(a) M                                     
(b) K                                    
(c) P             
(d) L          

(e) इनमें से कोई नही ं 
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Q2. बॉक्स M और N के मध्य ककतिे बॉक्स रिे गए हैं? 

 (a) कोई नहीं 
(b) एक              

(c) दो 
(d) तीन 

(e) तीन से अधिक  
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Q3. बॉक्स P में निम्िलिखित में से कौि सा फि है?  

(a) सेब 

(b) आम 

(c) संतरा 
(d) अमरुद 

(e) अंगूर 
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Q4. यढ़ि एक निजश्चत तरीके से संतरे का बॉक्स, M से संबंधित है, अमरुि का बॉक्स, O स े
संबंधित है, तो इसी प्रकार से अंगूर का बॉक्स निम्िलिखित में से ककसस ेसंबंधित है?  

(a) R                              
(b) N                       
(c) Q    
(d) L    
(e) K  
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Q5. निम्िलिखित में से कौि-से बॉक्स क्रमश: शीर्व और ति पर रिे गए हैं? 

(a) M, L                        
(b) K, N                       
(c) Q, L     
(d) P, O   
(e) M, K 
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Directions (6-10): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करके िीचे ढ़िए गए प्रश्िों 
के उत्तर िीजजए। 
 

आठ व्यजक्त P, Q, R, S, T, U, V, और W भिन्न महीनों, अथाात;  जून, जुलाई, अगस्त और 
भसतंबर में छुट्टियों पर जाते हैं। वे समान वर्ा की दो भिन्न तारीखों – 22 और 29 को जाते है। 
एक तारीख पर केवल एक व्यजक्त जाता है। आवश्यक नहीं कक दी गयी सिी जानकारी समान 
क्रम में हों। केवल दो व्यजक्त T के बाद छुट्टियों पर जाते हैं। U,उस महीने में छुट्टियों पर जाता 
है, जजसमें 30 टदन होते हैं। U और V के मध्य दो व्यजक्त छुट्टियों पर जाते हैं, V जो T के साथ 
समान महीने में नहीं जाता है। R, उस महीने में छुट्टियों पर नहीं जाता है, जजसमें 31 टदन होते 
हैं। P, समान तारीख और महीने में नहीं जाता है जजसमें T जाता है। V और W के मध्य एक 



महीने का अंतर है, W जो ववर्म तारीख पर जाता है; । S, U और R के बाद जाता है, लेककन Q 

स ेपहले जाता है परन्तु ठीक पहले नहीं। Q, उस महीने में नहीं जाता है जजसमें 31 टदन होते हैं।  
 

Q6. निम्ि में से कौि सा व्यजक्त 29 जूि को छुट्ढ़ियों पर जाता है? 

(a) U 
(b) R 
(c) W 
(d) S 
(e) P 
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Q7. S के बाि ककतिे व्यजक्त जाते हैं? 

(A) एक 

(B) दो 
(C) तीन 

(D) तीन स ेअधिक 

(E) कोई नहीं 
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Q8. P और 29 जुिाई को जािे र्ािे व्यजक्त के मध्य ककतिे व्यजक्त छुट्ढ़ियों पर जाते हैं? 

(A)  कोई नहीं 
(B)  एक 

(C)  दो 
(D)  तीन 

(E)  तीन से अधिक 
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Q9. निम्ि में से कौि सा सयोंजि ढ़िए गये कथि के सन्िर्व में सत्य है?  

(A)  अगस्त -P 

(B)  जून -V 

(C)  भसतम्बर -Q 

(D)  जुलाई-T 

(E)  इनमें से कोई नहीं . 



L1Difficulty 1 
QTagsday/month/year based puzzle 
 

Q10. निम्िलिखित पांच में से चार एक समूह से संबंधित है ज्ञात कीजजए कक कौि उस समूह से 
संबंधित िहीं है? 

(a) U 
(b) R 
(c) Q 
(d) W 
(e) S 
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Directions (11-15): निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पढ़िए और िीचे ढ़िए गये प्रश्िों के 
उत्तर िीजजये  

यहााँ पर आठ भमत्र अथाात A, B, C, D, E, F, G और H एक वगााकार मेज के चारों ओर बैठे हैं 
जजसमें स ेचार िुजा के मध्य में बैठे हैं और चार वगााकार मेज के कोनों पर बैठे हैं. कोने पर 
बैठा व्यजक्त बाहर की ओर उन्मुख है और वगा की िुजा के मध्य में बैठा व्यजक्त कें द्र की ओर 
उनम्ुख है. A, H के बाए ंसे तीसरे स्थान पर बैठा है, H जो E के ठीक दायें है. G, F का पडोसी 
नही ंहै. यहााँ पर दो भमत्र हैं जो D और C के मध्य बैठे हैं, D जो कें द्र की ओर उन्मुख है. H, C 
के ववकर्ातः ववपरीत बैठा है और ववपरीत टदशा की ओर उन्मुख हैं. A, F के बाएं से दसूरे स्थान 
पर बैठा है, F जो कक B का ननकितम पडोसी है. 
 

Q11. निम्िलिखित में से कौि F के ठीक िायें बैठा है? 

(a) B 
(b) A  
(c) C 
(d) F 
(e) G 
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Q12. C के ठीक िायें बैठे व्यजक्त की ओर से घडी की सुई की ढ़िशा में धगििे पर, E के बाए ंस े
िसूरे और C के ठीक िायें बैठे व्यजक्त के मध्य ककतिे लमत्र बैठे हैं? 

(a) छ: 
(b) तीन 

(c) पांच 

(d) चार 
(e) कोई नहीं 
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Q13. निम्िलिखित में से कौि G के िायें से तीसरे स्थाि पर बैठा है? 

(a) A 
(b) E 
(c) G 
(d) H 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q14. निम्िलिखित में से कौि बाहर की ओर उन्मुि है? 

(a) E 
(b) D 
(c) G 
(d) A 
(e) F 
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Q15. यढ़ि B, F से संबंधित है और E, H स ेसंबंधित है, तो D ककससे संबंधित है? 

(a) D 
(b) C 
(c) B 
(d) G 
(e) F 
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Solutions 
S1. Ans.(b) 



Sol.  
 
S2. Ans.(c) 

Sol.  
 
S3. Ans.(a) 

Sol.  
 
S4. Ans.(d) 

Sol.  
 



S5. Ans.(c) 

Sol.  
S6. Ans.(b) 

Sol.  
S7.Ans.(c) 

Sol.  
S8. Ans.(a) 

Sol.  
S9. Ans.(c) 

Sol.  
S10. Ans.(e) 



Sol.  
 
S11.Ans.(a) 
Sol. 

 
S12.Ans.(c) 
Sol. 

 
 
S13.Ans.(b) 
Sol. 



 
 
S14.Ans.(c) 
Sol. 

 
 
S15.Ans.(d) 
Sol. 

 
 


